

女成员负责上网诱男网友加入 上厕所要打报告,还常被殴打

一个56人的传销团伙近日被济南警方捣毁



这一个房间要装下十几个人。



传销窝点被捣毁现场。(警方供图)

□本报记者 吴永功 实习生 宋倚天 朱烨星

近日,隐藏在历城区王舍人附近多个小区内的6个传销窝点,被济南警方一举捣毁,56名传销成员被抓,其中16名头目被刑拘。该传销组织纪律严明,成员上厕所需要打报告,每天起床先要做50个俯卧撑,见了头目要90度鞠躬,稍有不从就要遭受皮肉之苦。被骗至此的,除了亲戚朋友之外,还有一部分是从外地赶到济南来见女友的。

1 河北人来济南报警: 我弟弟被人非法拘禁了

7月24日12点半左右,110指挥中心接到一名来自河北衡水人的报警:我弟弟某某被人非法拘禁在王舍人一个小区里。历城公安分局指挥中心立即指派王舍人庄派出所民警处警,经询问报警人得知,其弟弟用手机登录QQ与其联系,说被控制了人身自由,但具体位置无法表述清楚。民警根据QQ聊天记录上对该小区特征的描述,对目标小区展开排查。2个小时后,有居民称,在原第二毛纺厂宿舍某单元楼502室,有陌生年轻人出

人。民警立即来到502室敲门。只听得屋内人员一阵急促走动的声音后,对方迟迟不开门。随后,民警只得找到房东,打开了房门。进入房间后,眼前的一幕令民警都觉得吃惊:这是个2室1厅格局的房屋,在其中一间不足10平米的卧室内,14名年轻人密密麻麻躺在几块凉席搭建的地铺上,其中有1名年轻女孩。被问话时,这些年轻人目光呆滞,神情与常人有很大不同。其中,庞某某就在人群中。

5 天天培训上课,笔记本上写着: 宁做创业狼,不做打工狗

26日,记者在派出所见到了警方查获的几十本培训笔记。记者随手翻阅了一本封面上写着“降龙十八掌”的笔记本,里面的字体工工整整,笔记内容充斥的是财富、梦想、事业、心态、观念、付出、回报、抉择、机会等字眼。另外一个笔记本上,写着“宁做创业狼,不做打工狗”的字句。民警称,新成员被骗到窝点后,便开始接受培训,“一开始可能是排斥的,听几天课后就变得开始合作,再之后,

一部分积极分子便从原来的受害者,变成了拉人入伙的加害者。”

讲课的老师,或者是主任,或者是加入传销组织时间较长的业务代表,“讲师讲课,不会说这是传销,而会告诉大家这是一份与传统打工不一样的新事业,要有创业精神,有了这份事业,就能改变自己 and 家人的生活条件,也会让亲戚朋友跟着一起发财。”办案民警说。

6 女孩儿被称为“国宝” 专门负责上网钓鱼约见网友

今年22岁的小王,是天津一所大学的专科生。今年毕业前夕,有网友建议他来济南做销售工作,工资每个月三四千元。于是,小王一毕业就来到了济南,没想到却一脚踏进了传销窝子。“发展新人有两个渠道,一个是前期进入的人员,发展亲戚朋友同学,以介绍高薪工作的名义骗来;二是通过用手机QQ聊天的方式在网上钓鱼,约见网友。”民警告诉记者,利用QQ钓鱼方式骗人的,都是女孩儿。在6个窝点中,共有6名女子落网,这些女子在窝点里被称为“国宝”,她们都可以利用手机登录QQ聊天,约见外地网友来济南,然后控制网友的人身自由,强制网友听课,发展下线。“‘色’字头上一把刀啊!”一名男子被骗至济南约见女网友后,结果被等候在此的传销组织控制。被民警解救出来后,他后悔莫及。



被查缴的笔记本。(记者 吴永功 摄)

□受害者自述

20多天,每天都如噩梦一般

今年32岁的小韦是安徽人,在唐山打工,做了很多年的搓澡工。7月初,表哥的朋友给他打电话,鼓动他来济南工作,“他跟我说在济南搓澡工一个月能挣五六千元,比我在唐山挣得多,而且离家近,我就辞了唐山的工作。”7月4日晚,他乘坐大巴来到济南,表哥的朋友、另一名男子到车站接他,小韦被接到了位于王舍人镇的一个楼房里。

一踏进楼房的门,等候在此的三四个人便一下子把他围住,强制掏出了他身上的钱包、手机,并给他上了“第一节课程”:向主任90度鞠躬行礼。因动作不到位,有人立即上前用胳膊肘捣他的后腰,小韦立即感到了一阵剧痛,紧接着,另外一个人上前一个巴掌打过来,他脸上火辣辣的疼痛。之后10天,他与另外几名新来的一起,每天上课接受“洗脑”式培训。这10天里,他

每时每刻都想逃脱这个牢笼,可是被看管得很严,即使上厕所也要申请,并有人全程监督,他根本没有机会。10天培训之后,主任要求他出钱购买3套产品,可他手头上只有1000多元,便很抵触。见到他如此不配合,主任要求他做300个俯卧撑。他坚持不下来,旁边便站出来2个人,摁住他的胳膊和腿,强制他做完300个俯卧撑,一个也不能少。因经不起这种煎熬,他屈服了,在别人监督下,他给妻子打电话,妻子给自己汇来了8000元钱。买下产品后,他上厕所,便不需要申请了,不过,这20多天,他却从来没有走出过房间的门。

“20多天来,我就像幽灵一样活着,每天都如同噩梦一般,我不知道这样的日子啥时候是个头。”小韦被警方解救之后,重获自由的大小伙子几次落泪,“自由,真好。”

2 民警连夜顺藤摸瓜 6个传销组织共56人落网

民警发现,房间内10多件洗刷用品整整齐齐地摆放着,毛巾也是如此。房间的窗户和门都用铁丝加固,卧室房门还挂着一把锁,房内有大量写有“天狮”字样的宣传材料,民警发现这些人有进行传销活动的嫌疑,便将屋内所有人员全部带至派出所进一步审查。

通过隔离突审,民警初步认定这是一个具有严密组织的传销窝点。在审查中,有一名参与者供述称,还有另外一拨人,在附近某小区内从事此类活动。根据资深

传销参与者的供认信息,王舍人庄派出所联合历城公安经侦大队,先后将另外隐藏在辖区化工二宿舍、农机小区、苏家小区、运输公司宿舍等5处出租房内的传销组织一网打尽。

24日、25日,经过连续作战,共计56名传销活动参与人员被抓,其中16名主要传销骨干被刑拘,其余40名传销人员,经训诫后予以遣散。据民警介绍,这56名传销参与者,绝大多数都是年轻人,其中不少大学毕业生。

3 组织级别越高提成越多 号称2800元的保健品只是个概念

“这个传销组织实行五级晋升制,构成一个金字塔结构。”历城公安经侦大队副大队长袁献农介绍说,该组织通过假借“天狮”保健品的名义,销售2800元的保健品,“但这只是个概念,他们根本没有任何实物。”所谓的五级晋升制,就是根据销售产品的业绩,从低到高分业务员、业务代表、业务主任、

业务经理、业务总管。 “卖出产品2套以内的是业务员,3到9套的是业务代表,10到64套的是业务主任,65到393套的是业务经理,394套以上就是业务最高级别的总管了。”袁献农说,级别越高,从下线抽取的提成比例越高,总管级的抽成达52%,业务员抽成只有15%。

4 见了主任要90度鞠躬 拉不来下线,就要遭受折磨

“只要进入传销组织,人身自由基本就没有了。”王舍人庄派出所副所长郑元宝说,被查的这6家传销组织,实行的管理模式完全相同:业务员每天见到主任,都要90度鞠躬,并绝对服从;业务员和业务代表,每天都需要待在卧室内,没有主任的允许,绝不能走出卧室;上厕所需要向主任申请,并有人全程监督;每天晚上

9点卧室锁门,次日7点开门,在此期间不许上厕所;所有的洗刷用具,都要摆放整齐;每天早晨起床后先做50个俯卧撑……

“新朋友”进入组织,第一周接受培训期间是免费吃喝的,之后生活费就需要自己掏钱,并被强制拉人头。如果拉不来下线,就要遭受身体折磨,甚至暴力殴打。